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Adriana Tataru  intraprende gli studi presso il Liceo Musicale “George Enescu” di Bucarest e successivamente frequenta l’Università di Musica della stessa città, laureandosi in Interpretazione Strumentale - Viola con il massimo dei voti nel 1996.

Nel periodo 1992-1996 ha collaborato con l’Orchestra Filarmonica                     “G. Enescu”, l’Orchestra da Camera della Radio Romena ed è stata la viola del Quartetto d’archi “Unison” con il quale si è esbita nelle sale più importanti di Bucarest  per le trasmissioni radiofoniche dedicate alla musica da camera. 

Nell’estate degli anni 1993-94-95 ha partecipato ai corsi di perfezionamento orchestrale “F. Fenaroli” di Lanciano, sotto la direzione dei maestri              V. Liberman e D. Harding. Ha frequentato il corso di perfezionamento nella classe di viola del  M° Danilo Rossi presso l’Accademia Musicale di Pavia e presso la Scuola Musicale di Milano con il M° Simonide Braconi. 

Dal 1998 al 2003 ha fatto parte dell’Orchestra Sinfonica di Milano “G. Verdi” in qualità di Concertino e Prima Viola sotto la direzione di diversi maestri tra cui R. Muti, M. Rostropovici,                V. Gergiev e R. Chailly. Nello stesso tempo ha svolto un’intensa attività concertistica per le dirette radiofoniche di Radio 3 nelle stagioni di musica da camera “Matinée” dell’Auditorium di Milano ed è stata la viola del Quartetto d’archi dell’Orchestra Verdi con il quale ha inciso un CD con musiche di J. Hendrix e ha effettuato tournèe in Italia e all’estero esibendosi in concerti e festivals importanti (Città di Castello “Festival delle Nazioni”, Palazzo del Quirinale per l’ 80mo anniversario della Radio Italiana, tournèe in  America del Sud, Cina, ecc.). Dall’anno 2004 fa parte dell’Ensemble “I Solisti di Pavia” diretto dal M° Enrico Dindo, con il quale si esibisce nell’ambito di prestigiose stagioni concertistiche in Italia e all’estero (Società del Quartetto di Milano, Unione Musicale di Torino, Accademia Chigiana di Siena, Festival di Cervo,  Festival di Stresa,  Festival di Malta, ecc).

Attualmente collabora con l’Orchestra del Teatro alla Scala, l’Orchestra dei Pomeriggi Musicali e l’Orchestra Filarmonica della Scala di Milano in seguito alle idoneità ottenute.

